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Vorankündigung der nächsten Ortschaftsratssitzung 

 

Die nächste öffentliche Ortschaftsratssitzung findet 

voraussichtlich am 12.05.2025 um 20.00 Uhr 
im Rathaus Deisendorf statt. 

Die Tagesordnung können Sie aktuell der amtlichen 
Bekanntmachungstafel am Rathaus und im Hallo Ü 
entnehmen.  

_____________________________________________ 

 

Sprechstunde im Rathaus 

Die Sprechstunde findet wieder wie gewohnt montags 
von 18.30 Uhr – 19.30 Uhr im Rathaus Deisendorf oder 
nach telefonischer Vereinbarung statt. 

Telefonisch bin ich erreichbar unter der Nummer  

01575 2659376 

Gelbe Säcke gibt es im Rathaus rollenweise, ich lasse 
sie Ihnen auch gerne vorbeibringen, wenn Sie mir eine 

Nachricht hinterlassen.  

 
Karin Müller 
Ortsvorsteherin Deisendorf 
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Ruhezeiten 

Haus- und Gartenarbeiten, die geeignet sind, die Ruhe 
anderer zu stören, dürfen werktags (Montag bis 
Samstag) in der Zeit von  

20.00 – 7.00 Uhr und von 12.00 – 14.00 Uhr 

und am Sonntag nicht ausgeführt werden. 

Zu den Haus- und Gartenarbeiten 
gehören insbesondere der Betrieb von 
Bodenbearbeitungsgeräten mit 
Verbrennungsmotoren, Rasenmähern, 
Laubsaugern und Häckslern, das 
Hämmern, Sägen und Holzspalten, das 
Ausklopfen von Teppichen, Betten, Matratzen u. Ä. 

Ausgenommen hiervon ist die gewerbliche Bestellung 
von Grundstücken sowie durch Landwirte. 

Für die Wertstoffcontainer gilt: 
Denken sie bitte daran, dass insbesondere der Einwurf 
von Glas Lärm verursacht. 
 
Sie dürfen täglich von 7.00 – 12.00 Uhr und  
15.00 – 20.00 Uhr, außer an Sonn- und Feiertagen ihre 
gesammelten Stoffe in den Container werfen. 
 
Auszug aus der Polizeiverordnung der Stadt Überlingen 
Wir bitten um Beachtung.        

 Die Ortsverwaltung 
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Voranzeige Deisendorfer Sommerfest 

Das diesjährige Sommerfest findet am Sonntag,  

den 29. Juni 2025 und Montag, den 30. Juni 2025 statt.  

 

 
Auf offene Ohren und helfende Hände hoffen... 

die Organisatoren unseres alljährlichen Sommerfestes.  In 
den nächsten Wochen werden wieder die Arbeitskräfte 
für unser Dorffest gesucht und wir hoffen auf viele 
freiwillige Helfer, denn nur so kann unser aller 
Sommerfest gelingen! 

Im Voraus schon ein herzliches Dankeschön! 



 Seite 5   

 



 Seite 6   
 



 Seite 7   

*** NEUER TERMIN *** 

 

Liebe Pfarrgemeinde,   

liebe katholische Kirchen-Interessierte, 

wir laden Sie herzlich zu unserem Informationsabend 
der Kirchenentwicklung 2030 am Mittwoch, 07. Mai 
2025 um 20.00 Uhr ins Dorfgemeinschaftshaus 
Deisendorf ein. 

Herr Dekan Peter Nicola und Pastoralreferent Herr 
Manfred Fischer werden uns zu diesem Thema 
berichten und offene Fragen beantworten. 

Wir freuen uns auf Ihr zahlreiches Erscheinen und 
bedanken uns schon heute für Ihr Interesse. 

Ganz herzliche Grüße 

Ihr Pfarrgemeinderat Birnau 
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Freie Waldorfschule Überlingen 

Freitag, 9. Mai und Samstag, 10. Mai 2025  

Klassenspiel 12b  
 
Mittwoch, 28. Mai 2025  

Eurythmieabschluss 12. Klassen 
 

 
 
 

 
 

                                       „Was man tief in seinem Herzen 
                     besitzt, kann man durch den Tod 
           nicht verlieren.“                                                                               

Johann Wolfgang von Goethe 

 

                      Gabriele Kühne 

                              *28.04.1944   † 17.03.2025 

 

 

Gabriele Kühne 2024 in Italien 
Foto von Catherine Dreiseitl 
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Einladung an alle Vereinsmitglieder, 

Helfer und Gönner unseres Vereins 

zum Vereinsausflug! 
 
 
 

Der Narrenverein Katzedopeschliefer Disedorf wird dieses Jahr 

einen kleinen Vereinsausflug anbieten. 

 

Dieser findet statt am 

  Samstag, 24. Mai 2025. 

Wir bleiben in der Heimat und starten den Ausflug am 

Buswendeplatz (Änderung)! um 13:00 Uhr.  

 

Anschließend wandern wir eine Runde und werden uns wieder 

an der Grillhütte/Sportplatz einfinden, um zusammen zu essen, 

zu trinken und den Abend gesellig zu genießen. 

Für unsere Jüngsten und jung gebliebenen Mitglieder werden 

wir uns Spiele einfallen lassen. 

 

Um eine Eigenbeteiligung von 5 € pro Person (ab 16 J.) wird 

gebeten. Kinder unter 16 J. sind frei. 

 

Wir bitten um Anmeldung bis spätestens 10. Mai 2025 

beim Präse: Telefon 07551 944304 (abends) oder  

E-Mail: meper@gmx.de 

Narro – Miau! 

Eure Vorstandschaft 

 

(Der Ausflug findet nur bei trockener Witterung statt.) 
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Tourenplan 2025- Bergwanderfreunde im SV 

Deisendorf-Bambergen 

 
 

1. So., 18. Mai, Abfahrt: 9 Uhr, Eingehtour im 

Schwarzwald nahe Villingen (Wanderparkplatz 
„Tannenhöhe“), ca. 3,5 Stunden im Bereich der 
Brigach auf dem Premiumwanderweg „Waldpfad 
Groppental“ (Einkehrmöglichkeit nach knapp 7 km, 

ca. 200hm) 

 
2. So., 06.- Mi., 09. Juli, Abfahrt 7 Uhr, 3 Tage im 

Rofangebirge hoch über dem Achensee auf der 
Erfurter Hütte (DAV, 1840m, Panoramalage, 7-er 
Lager vorreserviert, Hüttenschlafsack obligatorisch), 

Gipfeltouren und Klettersteige auf die Rofanspitze 
(2260m) und den Hochiss (2299m) in 2 Gruppen 
parallel möglich! 
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3. So., 31. August, Abfahrt 7 Uhr, Gipfelziel in 
hervorragender Aussichtslage über dem Walgau: 
Mondspitze (1967m), Gruppe 1: MTB Auffahrt von 

Nenzing (530m) auf ca. 1700m, Gipfelfußaufstieg, 
dort möglicher „Gipfelglückstreff“ mit Gruppe 2: 
Wandertour von Bürserberg/Tschengla aus, 

ca. 750 hm, 4-stündige Rundtour. 

 
4. Fr., 03. (Feiertag!) - So., 05. Okt.: 
Herbstwanderwochenende- Südtirol im 

aussichtsreich ober der Staatsstraße gelegenen 
Gasthof “Iris“ in Mals/Obervinschgau, 2 Nächte mit 
HP („vergleichsweise günstige“ 61€!), 

Genusswandern z.B. auf dem 
„Sonnenpanoramasteig“ mit Waalwegpartien nach 
Burgeis oder Schluderns, hoch nach Matsch oder 
gar zur „Spitzigen Lun“... 

 
Auf ein bergkameradschaftlich-geselliges 
Miteinander und baldige Anmeldungen 

 
(Touren 2 und 4 möglichst bis Anfang Juni!)  

 
freuen sich  

Andreas und Josef Buser (07551-7253) 
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Pause  

Sehr geehrte Gäste und Freunde vom Andreashof Hofcafè, 

das Hofcafè am Andreashof bleibt bis auf 
Weiteres geschlossen.  

Wir freuen uns, Sie im Hofcafè am Hofgut 
Rengoldshausen begrüßen zu dürfen. 

Öffnungszeiten Mi. bis Sa. von 11.00 -17.00 Uhr. 

Wir bedanken uns ganz herzlich bei Ihnen und 
wünschen Ihnen alles Gute 

- bis wir uns wiedersehen! 

 

Unser Hofladen finden Sie in dieser Zeit auf der 
anderen Straßenseite im Büro. Sie können dort in der 
Zeit von Montag - Freitag 8.30 Uhr -12.00 Uhr unsere 

Produkte erhalten.  

Im Onlineshop finden Sie wie gewohnt unsere 
Produkte, per Mail an bestellungen@andreashof-

bodensee.de oder telefonisch unter 07551- 94747-0 
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Nachrichten aus der Pfarrei Birnau 
 
 

Gottesdienste in der St. Andreaskapelle 

  
Samstag 3. Mai, 18.00 Uhr      Vorabendmesse 

3. Sonntag der Osterzeit 

 
Samstag 17. Mai, 18.00 Uhr  Vorabendmesse 
     5. Sonntag der Osterzeit 

 
Samstag 31. Mai, 18.00 Uhr Vorabendmesse 
 7. Sonntag der Osterzeit

     
 

 

 
 

Basilika Birnau 
 
Maiandachten 

Sonntag, 11. Mai    4. Sonntag der Osterzeit, 17.00 Uhr 

Sonntag, 18. Mai 5. Sonntag der Osterzeit,  17.00 Uhr 

Sonntag, 25. Mai   6. Sonntag der Osterzeit,  17.00 Uhr 
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Marienmonat Mai - Maiandacht 

Die katholische Kirche betrachtet Maria als die wichtigste unter 
allen Heiligen. Darum wird sie in besonderer Weise verehrt. 

Aus dem farbenfrohen Aufblühen der Natur in dieser Zeit ergibt 
sich die Mariensymbolik des Monats Mai. Die Blumen und Blüten 
symbolisieren Maria in ihrer Gnadenfülle; sie wird als „die 
schönste Blume“ besungen. Die Kirche deutet die Worte des 
Hohenliedes „Blume des Feldes, die Lilie der Täler“ (2,1-3) auf 
die selige Jungfrau. 

Im Mai werden in Kirchen und Kapellen die Marienaltäre und 
Bilder festlich geschmückt. Auch zu Hause kann ein Maialtar zu 
Ehren Mariens, der Mutter Christi, errichtet und davor gebetet 
werden.Die Sinnenfreudigkeit der Maiandachten spricht 
heute die Menschen wieder mehr an. 
Maria, die uns als Mensch nahesteht, gibt vielen die Möglichkeit, 
private Anliegen im Gebet vor Gott zu tragen. Dabei wird Maria 
nicht selbst angebetet, sondern um ihre Fürsprache bei Gott 
gebeten. 

Die Worte des hl. Papstes Paul VI. über den besonderen Charakter 
des Wonnemonats „Menso mai“ („Im Monat Mai“) erhalten 
aufgrund der entsetzlichen Kriege und zahlreicher anderer Übel 
eine besondere Aktualität. Im gleichnamigen päpstlichen 
Lehrschreiben betont er, dass es „eine sinnvolle Gewohnheit der 
Kirche sei, das christliche Volk zu öffentlichem Gebet einzuladen, 
sooft die Nöte der Kirche oder eine drohende Weltgefahr dies 
verlangten“. 

Quelle: Offizielle Webseite des Erzbistums Köln 
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Lourdeswallfahrt der Pfarrgemeinde 9. – 15. Okt. 2025 
 
Anlässlich des Übergangs von der bisher eigenständigen Pfarrei 
Birnau mit den beiden Gemeinden Nußdorf und Deisendorf in die 
zum 1. Januar 2026 neu errichtete Kirchengemeinde Linzgau-
Bodensee findet vom 9. Oktober - 15. Oktober 2025 eine 
Pilgerreise in den bekannten französischen 
Marienwallfahrtsort Lourdes geplant. 
 
An diesem Ort, am Fuß der Pyrenäen, ist die selige Jungfrau Maria 
dem Mädchen Bernadette Soubirous im Jahre 1858 insgesamt 18 
Mal erschienen. Maria hat durch Bernadette um den Bau einer 
Kapelle und um die Durchführung von Prozessionen zur Kirche 
gebeten. 
 
Nach Prüfung und Approbation der Erscheinungen durch den 
zuständigen Bischof von Tarbes wurde Lourdes bald zu einem 
bedeutenden Marienwallfahrtsort, wo vor allem Kranke Zuflucht, 
Stärkung und Hilfe suchen. Bei der Grotte ist auf wunderbare 
Weise auch eine Quelle entsprungen, deren Wasser unaufhörlich 
fließen – Realsymbol für die Reinigung und Heilkraft, wie sie vor 
allem in den Sakramenten der Kirche enthalten sind. 
 
Die Hinreise führt über den bekannten Ort Ars-sur-Formans (Nähe 
von Lyon), jenem Ort, wo der gleichnamige heilige Pfarrer 
Johannes Maria Vianney in der ersten Hälfe des 19. Jh. überaus 
segensreich gewirkt hat. 
 
Auf der Rückreise ist ein Halt in Nevers (Burgund) vorgesehen. 
An jenem Ort hat die hl. Bernadette, nach dem Ende der 
Erscheinungen, als Klosterschwester ein verborgenes Leben im 
Gebet und der Hingabe an die Kirche geführt. Dort ist sie auch 
gestorben. Ihr Leichnam ist bis zum heutigen Tag unverwest. 
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PILGERPROGRAMM 
 
Besuch der heiligen Stätten in Ars – Lourdes – Nevers 
täglich Feier der Hl. Messe in Lourdes, ebenso in Ars und Nevers 
Teilnahme an den Prozessionen, Sakraments- und 
Lichterprozession 
Gelegenheit zum Besuch der Bäder bei der Erscheinungsgrotte 
Kreuzweg u. Beichtgelegenheit 
 
Es sind zwischendurch auch immer wieder freie Zeiten 
vorgesehen. 
 
LEISTUNGEN 
im Fahrpreis inbegriffen: 
moderner Fernreisebus mit Klimaanlage und WC 
gute Mittelklassehotels, alle Zimmer mit Du/WC 
6 x Abendessen, 3 x Mittagessen, 6 x Frühstück 
 
FAHRKOSTEN PRO PERSON 
€ 775,-- pro Person im Doppelzimmer 
€ 899,-- pro Person im Einzelzimmer 
Trinkgeldpauschale: € 30,-- pro Person 
(wird bei der Abfahrt bar eingezogen) 
 
ANMELDUNG/ANZAHLUNG 
 
Anmeldung bei:   Janzen Reisen GmbH 
       Auf der Höhe 2 
       88637 Kreenheinstetten 
       Tel.: 07570 4 74 
       Fax: 07570 637 
       Email: anmeldung@janzen-online.de 
 
Es sind nur schriftliche Anmeldungen gültig. 
Anmeldeformular bei Firma Janzen Reisen anfordern. 
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Bei Anmeldung ist eine Anzahlung von € 250,-- pro Person fällig. 
Die Anmeldung ist erst gültig, wenn die Anzahlung geleistet 
wurde. 
 
Die Auftragsbestätigung erfolgt per Email oder per Brief. 
 
Der Abschluss einer Reiserücktrittversicherung wird empfohlen 
(Rücksprache mit eigener Versicherung). 
 
Anmeldeschluss: 31. Mai 2025 
 
maximale Teilnehmerzahl: 45 Personen 
Die Vergabe der zur Verfügung stehenden Plätze (im Reisebus) 
hängt vom Zeitpunkt der Anmeldung ab. 
 
 
 

Fatima-Wallfahrt in Birnau 

Am Dienstag, den 13. Mai findet in Birnau wiederum die 
monatliche „Fatima-Wallfahrt“ statt. 

Ab 18 Uhr: Stille Anbetung vor dem Altarssakrament 

19.00 Uhr: Rosenkranz 

19.45 Uhr: Wallfahrtsmesse 
P. Wolfgang Dichgans LC, Rom 
 
bei guter Witterung: Lichterprozession 

im Anschluss an die Hl. Messe 
 

Beichtgelegenheit: 18 – 20 Uhr 
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Krankenkommunion 

Für die Gläubigen, die aufgrund des Alters und/oder Krankheit 
nicht zur Hl. Messe in die Kapelle kommen können, besteht die 
Möglichkeit, zu Hause die Krankenkommunion zu empfangen. 
Wer einen Besuch des Priesters wünscht, möge dies bitte dem 
Pfarrbüro in Birnau mitteilen 

Tel. 07556-92 03 78 
Montag – Donnerstag, 9 – 12 Uhr 
 
Eine gesegnete Osterzeit, 
mit seelsorglichen Grüßen 
 
Ihr P. Bruno Metzler OCist 
PfAdm. SE Birnau 
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Der Storch war wieder im Landeanflug auf Deisendorf. 

 

Am 21.04.2025 kam Marlene Buser auf die Welt. 

 

Wir gratulieren den Eltern Tamara Kernler und Andreas 

Buser zum Nachwuchs und wûnschen den Omas und Opas 

viel Freude mit ihrem kleinen Sonnenschein. 

 

Das Blättle-Team 
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Der Musikverein „Harmonie“ informiert:  
 

 

01. Mai 2025 Uhrzeit: 10:00 – 11:00    

Maria im Stein – Musikkapelle 

03. Mai 2025 Uhrzeit: 11:00 – 12:00    

1. Heilige Kommunion mit der Jugendkapelle 

04. Mai 2025 Uhrzeit: 09:00 – 10:30    

Hl. Messe in der Birnau - Musikkapelle 

14. Mai 2025 Uhrzeit: 17:30 – 18:30    

Frühjahrsvorspiel 

23. Mai 2025 Uhrzeit: 19:00 – 20:30    

Abendkonzert Salem-Mitte Jugendkapelle 

29. Mai 2025 – 1. Juni 2025    

Konzertreise Musikkapelle 
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Neues aus dem  
Kinderhaus Storchennest 
 

Wer will fleißige Handwerker seh’n... 
 

In, an und ums Kinderhaus Storchennest ist zurzeit richtig 
was los, es wird gebohrt, gehämmert, gesägt, getan, 
gemacht und geschafft – das gesamte Haus ist eine große 
Baustelle. Jeden Tag gibt es für die Kinder eine Menge zu 
beobachten und zu sehen. Die alten, undichten und 
tauben Fenster wurden ausgetauscht und wir alle freuen 
uns über die Räume, die nun im wahrsten Sinne des Wortes 
in neuem hellem Lichte erstrahlen und uns kommenden 
Winter vor der Kälte schützen werden. In den Fluren und 
auch in der Turnhalle wurden die alten Holzvertäfelungen 
abgenommen und im oberen Flur gab es in diesem Zuge 
eine neue Decke mit einem neuen Lichtsystem, das auch 
hier eine freundlichere Atmosphäre schafft. 
 

Die Turnhalle wird aktuell ebenfalls saniert und bekommt 
ganz neue Wände, sodass alle Turner und Nutzer der Halle 
sich bald wieder wohlfühlen können. Auch die Pausenhalle 
wird zukünftig nicht nur saniert, sondern auch umgestaltet 
und damit der Eingangsbereich zum Storchennest etwas 
verändert. Zu unserer großen Freude, wurde auch unsere 
Hummeloase hinter dem Haus deutlich vergrößert 
und damit ein wirklich großer Naturraum geschaffen, den 
es jetzt zusammen mit den Kindern in wöchentlichen 
Projekten zu gestaltet gilt. Ein Durchbruch von der 
Pausenhalle in unseren neuen Garten vereinfacht uns den 
Zugang zum neuen Bereich und ermöglich uns das 
‚Schaffen und Werkeln‘. Wir möchten uns herzlich bei der 
Stadt und den einzelnen Gewerken bedanken, dass wir 
immer gut und nebeneinander arbeiten konnten und einen 
wirklich großen Schritt gemacht haben! 

Bericht: Jessica Lick



66. Generalversammlung der 
Soldatenkameradschaft 

Deisendorf e.V. am 04.04.2025 

Am 04.04.2025 hielt die Soldatenkameradschaft 
Deisendorf e.V. im Dorfgemeinschaftshaus ihre 66. 
Generalversammlung ab. 

Der Vorsitzende Lothar Weber begrüßte die anwesenden 
Mitglieder, insbesondere die Ehrenmitglieder, die Ortsvorsteherin 
Karin Müller und die Vereinsvorstände. Es waren 25 Mitglieder 
anwesend. 

Anschließend wurde in einer Gedenkminute den verstorbenen 
Mitgliedern gedacht. Verstorben ist im Jahr 2024 Armin Kreuzer. 
Lothar Weber berichtete über das Vereinsjahr 2024. Die letzte 
Generalversammlung fand am 26.04.2024 statt.  

Als Ausflug besichtigten wir den Braukeller der ehemaligen 
Brauerei Keller. 

Festliche Anlässe war wieder die Teilnahme am Dorffest, 
Jubiläum des Club der Kameraden und das Eingemeindungs- 
Jubiläum. Am 01. Dezember fand das Patrozinium mit 
anschließendem Kriegerjahrtag statt. Außerdem wurde wieder für 
die Kriegsgräberfürsorge gesammelt. 

Zahlreichen Jubilaren konnten im Jahr 2024 ebenfalls wieder 
gratuliert werden. 

Im Vereinsjahr wurden 5 Vorstandsitzungen abgehalten. Der 
Schriftführer Josef Wesle las den Schriftführerbericht vor. Der 
Kassier Erwin Hund präsentierte den Kassenbericht. 

Die Kasse wurde geprüft von Nils Badewin und Walter Kretzer. 
Der Kassenprüfer Nils Badewin bestätigte dem Kassier eine 
ordnungsgemäße und gewissenhafte Kassenführung. 
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Die Entlastung des Kassiers und der Vorstandschaft wurde durch 
die Ortsvorsteherin Karin Müller beantragt und von der 
Versammlung einstimmig erteilt. Sie bedankte sich bei den 
Mitgliedern und der Vorstandschaft für die geleistete Arbeit. 

Für den ausgeschiedenen Kassenprüfer Walter Kretzer wurde 
Alfred Wesle als Nachfolger gewählt. Lothar Weber bedankte sich 
bei Walter Kretzer für seine geleistete Arbeit mit einem 
Weinpräsent. 

Die anschließenden Wahlen brachten folgendes Ergebnis: 

2.Vorstand: Michael Wilkendorf (einstimmig gewählt) 

Kassier: Erwin Hund (einstimmig gewählt) 

Beisitzer Deisendorf: Hubert Rauch (einstimmig gewählt) 

Beisitzer Bambergen: Rolf Dreher (einstimmig gewählt) 

Beisitzer Tüfingen: Dieter Groß (einstimmig gewählt) 

Als Ausflug wurde eine Fahrt zu den Ritterwerken in Waldenbuch 
am Freitag, den 29.08.2025 vorgestellt. 

5 Neumitglieder stellten einen Aufnahmeantrag. 

Der 1. Vorsitzende Lothar Weber bedankte sich bei den 
anwesenden Mitgliedern für ihr Erscheinen, den harmonischen und 
zügigen Verlauf der Versammlung. 

Im Ausklang gab es eine Präsentation unseres Mitgliedes Nils 
Badewin von seinen Bundeswehr Auslandseinsätzen in der 
Demokratischen Republik Kongo und in Afghanistan. 

Die Versammlung wurde um 21:45 Uhr geschlossen. 

Schriftführer 

Josef Wesle 



 Seite 25   

Jahreshauptversammlung vom Förderverein 
Dorfgemeinschaft Deisendorf e.V. am 09.04.2025 

Die Generalversammlung des Förderverein 
Dorfgemeinschaft Deisendorf e.V. fand am Mittwoch, 
09.04.2025 um 20:00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus in 
Deisendorf statt. Zur Versammlung kamen 30 Mitglieder und 
interessierte Bürger. 

Peter Müller eröffnete die Generalversammlung und 
begrüßte die Mitglieder, Vereine und Bürger die zur 
Versammlung erschienen sind. Er bedankte sich beim 
Bewirtungsteam des Musikverein Harmonie Lippertsreute 
mit Niklas Wiggenhauser, Jana Finsterwald, Maximilian 
Müller, Julia Heggelbacher. 

Namentlich begrüßt wurden die Ortsvorsteherin Karin 
Müller, das Blättleteam mit Marion Müller, Sportverein 
Deisendorf/Bambergen e.V. mit Andreas Buser, 
Narrenverein Katzedopeschliefer e.V.  mit Martin Scheel, 
Soldatenkammeraden mit Lothar Weber, Musikverein 
Harmonie Lippertsreute mit der Beisitzerin Ingrid Müller, 
Freiwillige Feuerwehr Abt. Deisendorf mit Kommandant 
Josef Wesle, das Kinderhaus Storchennest mit Markus 
Müller und Walter Idda sowie die Linzgau Kinder- und 
Jugendhilfe mit Hardy Frick. 

Nach der Begrüßung wurde eine Gedenkminute für die 
verstorbenen Bürger eingelegt.  

Im Anschluss wurden die Punkte der Tagesordnung 
vorgelesen. 
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Tanja Arnold berichtete im Schriftführerbericht über das Jahr 
2024. Im Jahr 2024 haben wir uns mit der Vorstandschaft 
und den Vertretern der Vereine zu 6 Sitzungen getroffen. 

Rückblick zum Vereinsjahr 2024: 

Die Generalversammlung des Förderverein 
Dorfgemeinschaft Deisendorf e.V. fand am Freitag, 19. April 
im DGH statt. Für die Vorstandschaft wurden Peter Müller 
als 1. Vorstand und Tanja Arnold als Schriftführerin 
einstimmig für weitere 2 Jahre gewählt. Kassenprüfer Josef 
Buser scheidet turnusgemäß nach 2 Jahren aus. Neu 
gewählt wurde für dieses Amt Heike König. 
Nach den Wahlen übergab Peter Müller das vom 
Förderverein und den Vereinsvertretern ausgearbeitete 
Raumkonzept für das neue DGH an die Ortvorsteherin Karin 
Müller. 
Neu war in diesem Jahr der Bericht aus dem Kinderhaus. 
Markus Müller gab einen kleinen Überblick über die Anzahl 
der Kinder, die Mitarbeiter und die vielen Projekte und Feste 
welche regelmäßig durchgeführt werden. 
 
Anfang Juni haben sich viele Helfer am ehemaligen 
Gasthaus Löwen getroffen, um den Festplatz fürs Dorffest 
vorzubereiten. Es wurden Sträucher geschnitten, Rasen 
gemäht und der Parkplatz wurde an einigen Stellen mit 
Schotter aufgefüllt um eine einigermaßen ebene Fläche für 
den Zeltplatz zu bekommen. 
Am 23. und 24. Juni fand traditionell das Deisendorfer 
Sommerfest auf dem Festplatz beim ehemaligen Gasthaus 
Löwen statt. 
 
Der Sonntag begann mit dem Frühschoppen, bei dem die 
Besucher mit zünftiger Blasmusik von der Musikkapelle 
Harmonie Lippertsreute unterhalten wurden. Am Nachmittag 
spielte der Musikverein Roggenbeuren.  
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Für die Kinder gab es ein abwechslungsreiches Programm 
mit Kinderschminken, Tattoos und Hüpfburg welches vom 
Kinder- und Jugendheim Linzgau betreut wurde.  
Zum Feierabendhock am Montag spielte die Jugendkapelle 
vom Musikverein Harmonie Lippertsreute. 
An beiden Tagen wurden die Besucher mit den bekannten 
Deisendorfer Spezialitäten versorgt. Das Fest war sehr gut 
besucht und es herrschte eine tolle Stimmung. Der hohe 
Aufwand für den Aufbau aufgrund der örtlichen 
Gegebenheiten hat sich gelohnt. Der Festplatz wurde von 
den Besuchern sehr gelobt. Wir danken an dieser Stelle 
nochmals allen Helferinnen und Helfer. 
 
Im Juni gab es im Dorf ein weiteres Event – der 
Dorfflohmarkt. Im ganzen Dorf waren Stände mit Altem, 
Neuem und allerlei kulinarischen Köstlichkeiten zu finden. 
 
Am Samstag, 19.10.2024 feierten wir in den Räumlichkeiten 
der Kinder- und Jugendhilfe Linzgau, 50 Jahre 
Eingemeindung in die Stadt Überlingen. Am Nachmittag fand 
eine Dorfrallye statt. Hierbei mussten 22 Fragen rund ums 
Dorf beantwortet werden. Um 17:00 Uhr wurde der Festakt 
durch eine kleine Abordnung des Musikvereins Harmonie 
Lippertsreute eröffnet.  
Ortsvorsteherin Karin Müller begrüßte alle Bürgerinnen und 
Bürger und bedankte sich für den ehrenamtlichen Einsatz 
der Vereine. Auch Oberbürgermeister Jan Zeitler war unter 
den Gästen und überbrachte die Glückwünsche der Stadt 
Überlingen. 
 
Die Besucher konnten die letzten 50 Jahre durch eine 
Fotoausstellung der Vereine Revue passieren lassen. 
 
Am Sonntag, 20.10.2024 fand das traditionelle Kirbefest 
vom Narrenverein statt. Hier wurden die Besucher mit 
Schlachtplatte sowie Kaffee und Kuchen versorgt. 
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Am Samstag, 26.10.2024 fand die Jahresabschlussfeier des 
Fördervereins statt. Der Treffpunkt für den Abend war bei der 
Fischhalle Knoblauch in Unteruhldingen. Marco Knoblauch 
führte uns durch seinen Betrieb und überbrachte uns 
Informationen rund um das Thema Bodenseefischerei. Im 
Anschluss ging es nach Tüfingen ins Gasthaus Rose und wir 
verbrachten dort einen geselligen Abend. 
 
Am Sonntag, 01.12.2024 fand das Patrozinium statt. Im 
Anschluss an das Gedenken wurde das DGH durch den 
Narrenverein bewirtet. 
 
Vom 1. bis 24. Dezember 2024 gab es in Deisendorf wieder 
die Adventsfenster bei dem die Gäste mit Essen und 
Getränken versorgt wurden. 

Vorschau und Informationen für 2025: 

Die DGH – Küche wird im Zeitraum von Mitte April bis Anfang 
Mai in Eigenleistung saniert. 
Deisendorfer Sommerfest 29. und 30.06.2025 auf dem 
Löwenareal 
19.07.2025 60-jähriges Jubiläum der Linzgau Kinder- und 
Jugendhilfe  
 
Patricia Idda berichtet ausführlich im Kassenbericht über das 
Geschäftsjahr 2024. Die Kassenprüfung wurde von Heike 
König und Maximilian Müller durchgeführt.  
 
Die Kassenprüfer berichten über eine sehr gewissenhaft 
geführte Kasse und lobten die Arbeit von Patricia sehr. Bei 
der Kassenprüfung wurde die Belege, Buchungen und 
Kontoauszüge geprüft.  
Die Entlastung der Kassiererin wurde empfohlen. Die 
Versammlung stimmte der Entlastung einstimmig zu. 
Als nächsten Punkt stand der Bericht der Vereine auf der 
Tagesordnung. Peter Müller übernahm diesen Punkt. 
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Jeder unserer Vereine hat seinen festen Jahresablauf mit 
Aktivitäten, die im Deisendorfer Blättle, auf der Homepage 
des Vereins oder unter www.deisendorf.de zu erfahren sind. 

Zu diesen Veranstaltungen sind immer gerne alle 
Bürgerinnen und Bürger herzlich eingeladen. Zu den 
verschiedenen Jahreshauptversammlungen der Vereine 
sind nicht nur Mitglieder eingeladen, sondern auch 
interessierte Bürger. Wer dennoch nicht an einem Termin 
teilnehmen kann, hat die Möglichkeit dies in unserem 
Deisendorfer Blättle nachzulesen. 

Im Dezember erfreuten wir uns über das 40-jährige 
Bestehen des Deisendorfer Blättle. 

Ebenfalls 40-jähriges Jubiläum feierte die Katzengruppe, 
welches beim Doperschoppen gewürdigt wurde. 

Beim Besuch vom Kirbefest konnte die Bilderausstellung 
über 50 Jahre Eingemeindung zur Stadt Überlingen 
besichtigt werden. 

Der Narrenverein Katzedopeschliefer plant am Samstag, 
den 24.05.2025 einen Ausflug. 

Die Soldatenkameradschaft besucht am 29.08.2025 die 
Rittersport Werke in Waldenbuch. Hier dürfen neben den 
Mitgliedern auch interessierte Bürger teilnehmen. 

Der Sportverein hat für 2025 einen abwechslungsreichen 
Tourenplan erstellt, bei dem für jeden Schwierigkeitsgrad 
etwas dabei ist. 

Am Mittwoch, 30.04.2025 findet ab 18:00 Uhr das 
traditionelle Maibaumstellen durch die Funkenbuben statt. 

Die FFW Deisendorf wird gemeinsam mit der FFW Nußdorf 
das neue Feuerwehrhaus im Ausrückebereich Ost bei 
Altbirnau am Freitag, 02.05. und Sonntag, 04.05.2025 
einweihen. 
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Am Freitag, 02.05.2025 findet eine Blaulichtparty mit DJ 
Sound und der Guggenmusik Seegumper statt. 

Am Sonntag, 04.05.2025 ab 10:00 Uhr findet die Einweihung 
vor dem Gerätehaus statt. Unterhalten werden die Gäste 
vom Spielmanns- und Fanfarenzug Überlingen und am 
Nachmittag vom MV Nußdorf. 

Am Montag, 14.04.2025 startet die Küchensanierung im 
DGH. Nach Ostern wird am Festplatz beim ehemaligen 
Gasthaus Löwen eine feste Bühne errichtet. Außerdem wird 
ein Sonnensegel aufgebaut um die Musiker vor Regen und 
Sonne zu schützen. Am 29.06. und 30.06.2025 findet das 
Deisendorfer Sommerfest statt. Zum Frühschoppen spielt 
der Musikverein Bermatingen. Am Nachmittag spielt die 
Jugendkapelle Harmonie Lippertsreute. Zum 
Feierabendhock am Montag spielt die Brass Band 
Ludwigshafen. 

Am Samstag, 19.07.2025 unterstützen die Deisendorfer 
Vereine die Kinder- und Jugendhilfe Linzgau bei ihrem 60-
jährigen Jubiläum. 

Voranzeige für den Dorfflohmarkt 2025, dieser soll am 
20.09.2025 stattfinden. 

Für die genannten Feste und Arbeitseinsätze werden 
helfende Hände gesucht. Wer Interesse hat die Vereine bei 
Ihren Tätigkeiten zu unterstützen, darf sich gerne melden. 

Als nächstes stand die Entlastung der Vorstandschaft und 
die Grußworte der Ortsvorsteherin auf dem Programm. OV 
Karin Müller bedankte sich für die Einladung und begrüßte 
die Teilnehmer der Generalversammlung des Fördervereins. 

Sie bedankte sich bei den vielen Helfern und dem Investor, 
der es uns erlaubt das Dorffest auf dem Löwenareal zu 
feiern. 
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Ein großes Dankeschön auch nochmals an die Helfer der 
Eingemeindungsfeier. 

Die Entlastung der Vorstandschaft durfte nach vorheriger 
Abstimmung der Teilnehmer per Handzeichen durchgeführt 
werden. Die Vorstandschaft des Förderverein 
Dorfgemeinschaft Deisendorf e.V. wurde einstimmig 
entlastet. 

Peter Müller führte im Anschluss die Wahl durch. 
Aus der Vorstandschaft wurde Sibylle Kretzer als 2. 
Vorstand und Patricia Idda als Kassiererin für 2 Jahre 
einstimmig gewählt.  
Die Beisitzer der Vereine standen ebenfalls zur Wahl. 
Einstimmig gewählt wurden für weitere 2 Jahre:  
Renate Müller – Ortschaftsrat 
Ingrid Müller – Musikverein Harmonie Lippertsreute 
Bernd König – Freiwillige Feuerwehr Abt. Deisendorf 
Jonas Brodmann – Sportverein Deisendorf/Bambergen  
Benedikt Müller – Narrenverein Katzedopeschliefer  
Erwin Hund – Soldatenkameradschaft Deisendorf 
 
Der Kassenprüfer Maximilian Müller scheidet nach 2 Jahren 
turnusgemäß aus. Neu gewählt für dieses Amt wurde Simon 
Schüle. 
 
Bericht aus dem Kinderhaus 

Zurzeit gibt es 3 Gruppen im Kinderhaus mit insgesamt 50 
Kindern im Alter von 1-6 Jahren. Im Kinderhaus arbeiten 11 
Mitarbeiter. Aktuell findet ein Umbau statt. Im oberen Bereich 
gab es eine neue Decke und es wurden neue Fenster 
installiert. In der Turnhalle wurde die Verschalung erneuert. 
Der Zaun am Schulgarten wurde erneuert. Der 
Eingangsbereich der ehemaligen Lehrerwohnung soll 
verlegt werden, sodass die Eltern einen schönen Eingang 
zum Kinderhaus begehen. 
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Seit dem letzten Jahr gibt es eine Hummeloase im Garten. 

Der Kindergarten nimmt am Schmotzigen Donnerstag beim 
Umzug in Überlingen teil. Die alt bekannte Befreiung gibt es 
seit zwei Jahren nicht mehr. 

Der Narrenverein kommt zum Kinderschminken und stellt 
den NV Katzedopeschliefer vor. Denkbar wäre im Hinblick 
auf den Kinderball, hier mehr zusammenzuarbeiten. 

Bericht von der Linzgau Kinder- und Jugendhilfe – Hr. Frick 

Vom 15.07. – 19.07.2025 wird das 60-jährige Jubiläum 
gefeiert. Es werden Fachveranstaltungen an den 
verschiedenen Standorten Lindau, Friedrichshafen, 
Überlingen und Konstanz stattfinden. Der große Abschluss 
ist am Samstag, 19.07.2025 mit einem öffentlichen 
Sommerfest. Abends wird es ein Livekonzert mit Chris 
Metzger geben. 

Als letzten Punkt standen Wünsche, Anträge und 
Verschiedenes auf der Tagesordnung. Dank an Heike, 
Bernd und Dana für ihre Hausmeistertätigkeit im DGH. Dank 
an Anita Brodmann für die Reinigung der Räumlichkeiten. 
Dank an das Blättle Team und das Bewirtungsteam. 

Die Vorstandschaft bedankt sich recht herzlich bei Peter 
Müller für seinen Einsatz. 

Dankesworte von Peter. 

Die Sitzung wurde um 21:15 Uhr geschlossen. 

Im Anschluss an die Generalversammlung wurden Fotos 
vom Sommerfest 2024 gezeigt. 

Deisendorf, 09.04.2025  

Tanja Arnold Schriftführerin 
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 Sprechstunde der Ortsvorsteherin Karin Müller 

Jeden Montag von 18.30 bis 19.30 Uhr im Rathaus 
Tel. 07551/60918 (außer in den Schulferien) oder nach 
telefonischer Vereinbarung, (Tel. Privat 0157-52659376) 
  
Andreas-Kapelle 
  

Samstag 18.00 Uhr Hl. Vorabendmesse (zweiwöchig) 
  
Einkaufsmöglichkeiten 
 

Hofcafé am Hofgut 
Rengoldshausen 

Kaffee und 
mehr… 

Mi. bis Sa. 
11.00 – 17.00 Uhr 

Obsthof Rauch 
Scheinbuch 2,  

Tel. 07553/8052 

Äpfel, Apfelsaft, 
Edelbrände, 
Birnen, Eier, 

Honig, Spargel, 
Erdbeeren, 

Kartoffeln, u.v.m.  

Mo. bis Sa.   
9.00 – 18.00 Uhr 

Hofladen 
Königshof 

Tel. 07551/61105 

 
Backwaren, 

Holzofenbrot und 
vieles mehr… 

Mi., Do., Fr., 
9.00 – 18.00 Uhr 

Sa., So., feiertags 
8.00 – 18.00 Uhr 

Sa. 8.00 – 8.30Uhr 
Buswendeplatz 

Getränke Kretzer 
Kirchgasse 12 

Tel. 07551/64392 
Getränke 

Mo. bis Fr. 
7.00 – 18.00 Uhr 

Sa. 8.00 – 13.00 Uhr 

Hofgut 
Rengoldshausen 

Hofladen 
Tel. 07551-8347142 

(nur während der 
Öffnungszeiten) 

Gemüse, Obst, 
Brot, Fleisch, 
Milch, Käse, 

Molkereiprodukte 
u.v.m. 

Di. bis Fr. 
9.00 – 18.30 Uhr 

Sa. 
  9.00 – 13.00 Uhr 
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  Zeit Terminübersicht Mai 

Do.   1.   
Fr.   2. 19.00  Blaulichtparty Feuerwehrhaus Ausrückebereich Ost 
Sa.   3. 18.00 Hl. Messe in der Andreaskapelle    ! Papiertonne 

So.   4.   9.00 Hl. Messe in der Birnau mit MV „Harmonie“ 
  10.00 Einweihung Feuerwehrhaus Ausrückebereich Ost 
Mo.   5.                                                                    Biomüll 

Di.   6.   

Mi.   7. 20.00 Kirchenentwicklung 2030 Infoabend im DGH 
Do.   8. 15.00 Seniorentreff 60+ in Nußdorf           Gelber Sack 

Fr.   9. 15.00 Landfrauenverein Überlingen Eselwanderung 
Sa. 10.   

So. 11.  Muttertag 

Mo. 12.                              Biomüll 1 / Restmüll 2-u.4-wö. 

Di. 13. 18.00 Fatimawallfahrt in Birnau 
Mi. 14. 17.30 Frühjahrsvorspiel MV „Harmonie“ Lippertsreute 
Do. 15.   
Fr. 16.   

Sa. 17. 18.00 Hl. Messe in der Andreaskapelle 
So. 18.   9.00 Sportverein D/B Eingehtour im Schwarzwald 
Mo. 19.                                                                   Biomüll 

Di. 20.   

Mi. 21.   
Do. 22.                                                            Gelber Sack 

Fr. 23. 19.00 Abendkonzert Jugendkapelle „Harmonie“ 
Sa. 24. 13.00 Narrenvereinsausflug Start: Buswendeplatz 
So. 25.   
Mo. 26.                                    Biomüll 1 / Restmüll 2-wö. 

Di. 27.   

Mi. 28.   

Do. 29.   
Fr. 30.   

Sa. 31. 18.00 Hl. Messe in der Andreaskapelle    ! Papiertonne 
 


